# 庆祝改革开放 40 周年大会在京隆重举行

(上接第一版)

全体起立,热烈鼓掌,向受 表彰人员表示衷心祝贺和崇高 敬意。少先队员向他们献上美丽 的鲜花。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,我们党作出实行改革开放的历史性决策,是基于对党和国家前途命运的深刻把握,是基于对社会主义革命和建设实践的深刻总结,是基于对时代潮流的深刻洞察,是基于对时代潮流的深刻洞察,是基于对人民群众期盼和需要的深刻总结,是基于对人民群众期盼和需要的深刻体悟。改革开放是我们党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大觉醒孕育。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。

习近平指出,建立中国共产 党、成立中华人民共和国、推进改 革开放和中国特色社会主义事 业,是五四运动以来我国发生的 三大历史性事件,是近代以来实 现中华民族伟大复兴的三大里程 碑。以毛泽东同志为主要代表的 中国共产党人,完成了新民主主 义革命,建立了中华人民共和国, 为当代中国一切发展进步奠定了 根本政治前提和制度基础。以邓 小平同志为主要代表的中国共产 党人, 作出把党和国家工作中心 转移到经济建设上来、实行改革 开放的历史性决策,成功开创了 中国特色社会主义。以江泽民同 志为主要代表的中国共产党人, 确立了社会主义市场经济体制的 改革目标和基本框架, 开创全面 改革开放新局面,成功把中国特 色社会主义推向21世纪。以胡锦 涛同志为主要代表的中国共产党 人,强调坚持以人为本、全面协调 可持续发展,推进党的执政能力 建设和先进性建设, 成功在新的 历史起点上坚持和发展了中国特 色社会主义。

习近平强调,党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,全面审视国际国内新的

形势,通过总结实践、展望未来,深刻回答了新时代坚持和发展 什么样的中国特色社会主义、怎 样坚持和发展中国特色社会主义、怎 样坚持和发展中国特色社会主 义这个重大时代课题,形成了新 时代中国特色社会主义思想,坚 持统筹推进"五位一体"总体布 局、协调推进"四个全面"战略布 局,坚持稳中求进工作总基调, 对党和国家各方面工作提出一 系列新理念新思想新战略,推动 党和国家事业发生历史性变革、 取得历史性成就,中国特色社会 主义进入了新时代。

习近平指出,艰难困苦,玉汝于成。40年来,我们解放思想、实事求是,大胆地试、勇敢地改,干出了一片新天地。改革开放40年来,从开启新时期到跨入新世纪,从站上新起点到进入新时代,40年风雨同舟,40年披荆斩棘,40年砥砺奋进,我们党引领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌

习近平从理论创新、经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设、祖国统一、外交工作、党的建设等方面总结了改革开放的传大成就。他强调,40年来取得的成就不是天上掉下来的,而是全界人思赐施舍的,而是全党事人思赐施舍的,而是全党事人民用助劳、智慧、和同人民事的。我们用几十年时的不完了发达国家几百年走过的,不可能成为了可能。我们为创造工工不可能成为了可能。我们为创造工工不可能成为了可能。我们为创造工工不可能成为了可能。我们为创造工工不可能成为了可能。我们为创造工工不可能成为了可能。我们为创意、无比骄傲。

习近平指出,改革开放 40 年积累的宝贵经验是党和人民 弥足珍贵的精神财富,对新时代 坚持和发展中国特色社会主义 有着极为重要的指导意义,必须 倍加珍惜、长期坚持,在实践中 不断丰富和发展。一是必须坚持 党对一切工作的领导,不断加强 和改善党的领导,增强"四个意 党中央权威和集中统一领导,确 保改革开放这艘航船沿着正确 航向破浪前行。二是必须坚持以 人民为中心,不断实现人民对美 好生活的向往,顺应民心、尊重 民意、关注民情、致力民生,让人 民共享改革开放成果,激励人民 更加自觉地投身改革开放和社 会主义现代化建设事业。三是必 须坚持马克思主义指导地位,不 断推进实践基础上的理论创新, 及时回答时代之问、人民之问, 不断开辟马克思主义发展新境 界。四是必须坚持走中国特色社 会主义道路,不断坚持和发展中 国特色社会主义, 牢牢把握改革 开放的前进方向。五是必须坚持 完善和发展中国特色社会主义 制度,不断发挥和增强我国制度 优势,推动中国特色社会主义制 度更加成熟更加定型。六是必须 坚持以发展为第一要务,不断增 强我国综合国力,推动经济社会 持续健康发展,为坚持和发展中 国特色社会主义、实现中华民族 伟大复兴奠定雄厚物质基础。七 是必须坚持扩大开放,不断推动 共建人类命运共同体, 高举和 平、发展、合作、共赢的旗帜,维 护国际公平正义,倡导国际关系 民主化,积极参与全球治理体系 改革和建设,促进贸易投资自由 化便利化。八是必须坚持全面从 严治党,不断提高党的创造力、 凝聚力、战斗力,不断增强党的 政治领导力、思想引领力、群众 组织力、社会号召力,坚决清除 一切腐败分子,确保党始终保持 同人民群众的血肉联系。九是必 须坚持辩证唯物主义和历史唯 物主义世界观和方法论,坚持问 题导向,正确处理改革发展稳定 关系,既鼓励大胆试、大胆闯,又 坚持实事求是、善作善成,确保 改革开放行稳致远。

习近平强调,我们要全面贯彻新时代党的强军思想,坚持党对军队的绝对领导,坚持走中国特色强军之路,全面深化国防和

军队改革,建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,努力建设世界一流军队,为维护国家主权、安全、发展利益,为维护世界和平稳定,为实现中华民族伟大复兴提供坚强后盾。

习近平指出,我们要全面准确贯彻"一国两制"、"港人治澳"、高度自治的方针,严格按照宪法和基本门等,支持和推动香港、澳合治、澳大局,让香港、澳大局,让香港、澳大局的历史责任、共享祖国繁荣全规的伟大荣光。实现祖国完全感,是全体中华儿女共同同心,是全体中华儿女共同心。我们是中华民族根本利益所在。我们是中华民族根本利益所在。我们共识",巩固和发展两岸关系文化交流合作,造福两岸同胞。

习近平强调,伟大梦想不是 等得来、喊得来的,而是拼出来、 干出来的。我们现在所处的,是 一个船到中流浪更急、人到半山 路更陡的时候,是一个愈进愈 难、愈进愈险而又不进则退、非 进不可的时候。改革开放已走过 千山万水,但仍需跋山涉水,摆 在全党全国各族人民面前的使 命更光荣、任务更艰巨、挑战更 严峻、工作更伟大。在这个千帆 竞发、百舸争流的时代,我们绝 不能有半点骄傲自满、固步自 封, 也绝不能有丝毫犹豫不决、 徘徊彷徨,必须统揽伟大斗争、 伟大工程、伟大事业、伟大梦想, 勇立潮头、奋勇搏击。

习近平指出,在近代以来漫长的历史进程中,中国人民经历了太多太多的磨难,付出了太多太多的磨难,付出了太多太多的牺牲,进行了太多太多的拼搏。现在,中国人民和中华大能量已经充分爆发出来了,为实现中华民族伟大复兴提供了势不可挡的磅礴力量。全党全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围,高举中国特色社会主动,不忘初心,牢记使命,

将改革开放进行到底,不断实现 人民对美好生活的向往,在新时 代创造中华民族新的更大奇迹, 创造让世界刮目相看的新的更 大奇迹。

李克强在主持大会时说,习 近平总书记的重要讲话,深刻总 结了改革开放 40 年来党和国家 事业取得的伟大成就和宝贵经 验,高度赞扬了中国人民为改革 开放事业作出的杰出贡献,郑重 宣示了改革开放只有进行时没 有完成时、改革开放永远在路 上、坚定不移将改革进行到底的 信心和决心,明确提出了坚定不 移全面深化改革、扩大对外开 放、不断把新时代改革开放继续 推向前进的目标要求。让我们更 加紧密地团结在以习近平同志 为核心的党中央周围,高举中国 特色社会主义伟大旗帜,不忘初 心、牢记使命,持续深入推进改 革开放,为实现"两个一百年"奋 斗目标、建成富强民主文明和谐 美丽的社会主义现代化强国、实 现中华民族伟大复兴的中国梦, 为维护世界和平、促进共同发 展、推动构建人类命运共同体而 不懈奋斗。

庆祝大会结束后,习近平等 会见了受表彰人员及亲属代表, 并同大家合影留念。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员出席大会。

中央党政军群各部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,老党员、老干部代表,改革开放杰出贡献受表彰人员及亲属代表,港澳同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,首都各界群众代表,解放军和武警部队官兵代表,各国驻华使节、各国际组织驻华代表和在华工作的外国专家代表等约3000人参加大会。

### 区四套班子领导收听收看庆祝改革开放 40 周年大会

(上接第一版) 大家要深刻领会 习近平总书记讲话精神实质和 丰富内涵,按照实现"两个一百 年"奋斗目标、实现中华民族伟 大复兴的中国梦,始终坚持解放 思想、实事求是、与时俱进、求真 务实;始终坚持以经济建设为中 心,不断解放和发展生产力,不 断提高人民生活水平。坚定不移 把发展作为党执政兴国的第一要务,坚持解放和发展社会生产力,坚持社会主义市场经济改革方向,推动经济持续健康发展。始终把人民利益摆在至高无上的地位,提高保障和改善民生水平,加强和创新社会治理,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

回顾成就,鼓舞人心;展望将来,信心满怀。大家表示,一定要认真学习、深刻领会、全面贯彻习近平总书记讲话精神,结合金坛实际,进一步深化认识,开阔视野,振奋精神,增强责任感、使命感和紧迫感,不断与时俱进、开拓创新,为我区在苏南板块快速崛起作出贡献。蒋建君

#### 我区各界收听收看庆祝改革开放 40 周年大会

(上接第一版)

在长荡湖餐饮船上,储云岗和他的家人及员工们一起收听收看了大会实况。储云岗从事河蟹养殖 30 多年,在长荡湖上拥有一条餐饮船。他说,随着长荡湖旅游开发不断向纵深推进,游客接待量持续上升,餐饮船生意蒸蒸日上。这表明群众生活越来越好、祖国日益繁荣昌盛。

金坛柴油机常州有限公司 组织 200 多名员工收听收看大 会实况。事业部部长姜建春表 示改革开放以来,企业持续改革 升级,产品从单一农机发展到如 今200多个品种的农业机械。党 的十八大以来,公司加大投入,研发了国内最先进的水泵机组、 发电机组等产品,销往欧美、拉 非等60多个国家和地区。公司 将继续发扬党员干部先锋模范 作用,加大力度、持续发展,为金 坛经济社会发展发挥出民营企 业的重要力量。

西城街道丹阳门、朱庄社区 和东城街道华胜社区等组织群 众代表、党员、志愿者集中收听收看大会实况。丹阳门社区的党员吴荣贵今年65岁,改革开放前后的天壤之别,让他为强大的祖国感到骄傲。78岁的陆改强无力的战争。78岁时,她说改革开放推动实现了教育现代化,她祝愿祖国欣欣向荣、繁荣当给。朱庄社区党员和志愿者给给某人变化,祝愿金感来越美好,表示将继续做好社区和谐与文明创建工作。

蒋建君 李蕾 孙婷

## 锻造"一新两高"强劲引擎

(上接第一版) 2016 年来,共 引进项目 72 个,协议总投资 324.1 亿元,包括北电爱思特、 信维通信、贝特瑞、同方威视 科技园等一批重大项目。为 高质量发展、高速度增长,实 现追赶超越、快速崛起奠定 坚实基础。

#### 高效率服务 点对点支持

项目引进是前提,优化服务是关键。各镇、重点板块和部门卯足干劲,优化服务出实招,确保项目快落地、快建设、快投产。直溪镇为项目推出"代办制",金科园为项目

开通"绿色通道",经济开发区为项目实行"点对点"、"一对一"服务。区政务中心打造"智慧政务",建设区级政务服务综合旗舰店,将区发改、规划等部门事项纳入"不见面审批"专窗。

金坛发展,时不我待。全 区上下将两个加快作为金坛 高质量发展、高速度增长的直量发展、高速度增长的重点 企业、重点客商,更高频次重点 出去,更大规模请进来,做到 招引项目一刻不停,服务项目 一刻不松,加快实现"在两 板块快速崛起"的宏伟蓝图。

#### 政 风 热 线 预 告

12月21日上午10时至11时,区总工会相关负责人将走进《政风热线》与市民沟通交流,市民可拨打82711234、82721234或发送留言到金坛第一时间微信公众号jtdysj参与节目。